
الثانوية الجــــــــــــاحظ 
 الثأهيليــــــــــــة

  2فرض محروس رقم 
 الدورة الاولى 

 في مادة الرياضيات

 2012/13السنة الدراسية : 

 الـمــــــــدة: ساعتـــــــــان

 اسـتـــــــاذ: عبد الفتاح قويدر 1 جريبيةت لومع 1المستوى:

 التنقيط

}( المتتالية العددية المعرفة بمايلي :   لتكن ): تمرين                             

   و     احسب  (1

  من  nلكل                      تحقق من ان : (2

  من  nلكل       بين بالترجع ان   -أ (3
 ( تزايدية قطعا  بين ان  ) -ب

                 ( المتتالية العددية بحيث  لتكن ) (4
      ( متتالية هندسية اساسها   بين ان المتتالية ) - أ

   n بدلالة   (   اكتب - ب

     ‌              بين ان  -‌ت

 ن7

 ن5.0
 ن1

 
 ن1

 ن1.0
 

 ن1
 ن1

 
 ن1

 متوازي الاضلاع  ABCDليكن  :   تمرين  ن9
P  وQ  وR : النقط المعرفة بمايلي 

 متوازي الاضلاع  PQRAو   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗      ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  و   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗      ⃗⃗⃗⃗⃗⃗   
 متلاقية  (BR)و  (DP)و  (CQ)نريد ان نبرهن على ان المستقيمات  

 معينتين بمعاملين يتم تحديدهما B و Aمرجح  Pأ( بين ان  (1

 معينتين بمعاملين يتم تحديدهما Dو Aمرجح  Rب( بين ان    

 (D,3)و (B,2)و (A ,1 )مرجح  G  لتكنو (BR)و  (DP)نقطة تقاطع  Iلتكن  (2

    I=Gبين ان         
  (*) (D,9)و (B,8)و (A ,-5 )مرجح  Qبين ان  (3

 [  ]منتصف  Qاستنتج ان  (4

 متلاقية (BR)و  (DP)و  (CQ)استنتج ان  المستقيمات   (0

 
 

 
 ن1
 ن1

 
 ن2

 ن1.0
 ن2

 ن1.0

      √          و   [   ]    المتتالية العددية المعرفة بمايلي :     ( لتكن(*): III تمرين ن4

 ;       [   ]    بين أن: -1

 تزايدية    بين أن : المتتالية -2

   [    ]  حيث                  نضع: -3

 (                  )علما‌ان‌‌‌‌‌‌                     بين أن

 

 

0.75 
 ن1.5

 

1.75 

 والله ولي التوفيق 



  3تصحيح فرض محروس رقم  3102/3103الدراس ية:الس نة 
 الدورة الاولى 

 في مادة الرياضيات

 ثانوية الجاحظ التأ هيلية
 التي انجزا فيها : ساعتان المدة بتمزموط –نيابة زاكورة 

 0علوم تجريبية  0القسم :  س تاذ : عبد الفتاح قويدرا

 :1تمرين 

}( المتتالية العددية المعرفة بمايلي :   لتكن )                            

           و           :  و     احسب  (1

  من  nلكل                      تحقق من ان : (2

                                                   
  من  nلكل                      وبالتالي 

  من  nلكل       بين بالترجع ان   -أ (3

       اذن       و       لدينا     من اجل 

          و نبين ان              نفترض ان :

                       اي              و اي ان       لدينا 

          ومنه            وبالتالي 

             ومنه 

                                                  ( تزايدية قطعا  بين ان  ) -ب

 (            )لان 
               ( المتتالية العددية بحيث    لتكن ) (4

                                           ( متتالية هندسية اساسها   بين ان المتتالية ) - أ

     ( متتالية هندسية اساسها   ان المتتالية )ومنه ف
   n بدلالة   (   اكتب - ب

                   وبالتالي               لدينا   
     ( متتالية هندسية اساسها   ن المتتالية )أاوبم   
                             فإن    

                                                        بين ان  - ت



 النقط المعرفة بمايلي : Rو  Qو  Pومتوازي الاضلاع  ABCDليكن  :   تمرين 
 متوازي الاضلاع  PQRAو   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗      ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  و   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗      ⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

 متلاقية  (BR)و  (DP)و  (CQ)نريد ان نبرهن على ان المستقيمات  
           ⃗⃗   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗       ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗      ⃗⃗⃗⃗⃗⃗      ⃗⃗⃗⃗⃗⃗   معينتين بمعاملين يتم تحديدهما B و Aمرجح  Pأ( بين ان  (1

 (B ;2) و (A ;1)مرجح  Pان ومنه 
     ⃗⃗   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗       ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗      ⃗⃗⃗⃗⃗⃗      ⃗⃗⃗⃗⃗⃗   معينتين بمعاملين يتم تحديدهما Dو Aمرجح  Rب( بين ان    

 (D ;3) و (A ;1)مرجح  Rان ومنه 

 (D,3)و (B,2)و (A ,1 )مرجح  G ولتكن  (BR)و  (DP)نقطة تقاطع  Iلتكن  (2

  (*) I=Gبين ان         

 ، حسب تجمعية المرجح ، لدينا :(D,3)و (B,2)و (A ,1 )مرجح  Gلدينا 
G  مرجح(P,3) و(D,3)  و       ايG  مرجح(B,2) و(R,4)  اي       

 I=Gوبالتالي  (BR)و  (DP)نقطة تقاطع  Gومنه فإن 
  (**) (D,9)و (B,8)و (A ,-5 )مرجح  Qبين ان  (3

   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  متوازي الاضلاع، اذن  PQRAلدينا 
 (R,1)و (P,1)و (A ,-1 )مرجح  Qاي   ⃗⃗   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  يعني : 

; A)مرجح  Pوبماأن 
; A)مرجح  Rو (   ; B) و (  

; D) و    
  ) 

; A)و (A ,-1 )مرجح  Qفإن 
; A)و (   ; B) و (  

; D) و    
وحسب خاصية الصمود بضرب (  

 نحصل على : 12المعاملات في 
Q  مرجح( A ,-12) و(A ; ) و (B ;  ) و(A ;   و (D ; ) 

 (D,9)و (B,8)و (A ,-5 )مرجح  Qوبالتالي  
 [  ]منتصف  Qاستنتج ان  (4

⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  الاضلاع،اذن متوازي  ABCDلدينا  ⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  فإن  ⃗   ⃗   ⃗⃗  
   (D,6)و (B,6)و (A ,-6 )مرجح C  اي (D,1)و (B,1)و (A ,-1 )مرجح  Cومنه 

 (D,9)و (B,8)و (A ,-5 )مرجح  Qو  (D,3)و (B,2)و (A ,1 )مرجح  Iوبماان 
                    ⏟      و       و       و                     ⏟        و        و        مرجح  Qفإن 

 [  ]منتصف  Qوهذا يعني ان  ( ; I)و (C ,6 )مرجح  Qاي 
 متلاقية (BR)و  (DP)و  (CQ)استنتج ان  المستقيمات   (5

       ومنه  [ ]منتصف  Qلدينا 

 (BR)و  (DP)نقطة تقاطع  Iولدينا 
 Iتتلاقى في النقطة  (BR)و  (DP)و  (CQ)المستقيمات  اذن 

 خاصية الصمود

 تجمعية المرجح

 تجمعية المرجح



      √          و   [   ]    المتتالية العددية المعرفة بمايلي :     ( لتكن(*): III تمرين

 ;       [   ]    بين أن: -1

 n=0ومنه الخاصية صحيحة من اجل  [   ]   لدينا  n=0من اجل 

 ;       [   ]   نفترض 
   [   ]     ونبين ان 

            اي          يعني        لدينا 

   [   ]     وبالتالي         √   √  ومنه 

 ;       [   ]   اذن 
(        √)                  √                 √         تزايدية    بين أن : المتتالية -2                (√        )  

          اي        و        اي      ولدينا 

(        √) و                 اذن     

 تزايدية   المتتاليةوهذا يعني ان           وبالتالي 
   [    ]  حيث                  نضع: -3

 (                  )علما ان                           بين أن
 n=0ومنه الخاصية صحيحة من اجل           لدينا  n=0من اجل 

                     نفترض 

                  ونبين ان 

               لدينا 

)     √               √            √      √     فإن        )    

                 اي  

                      ومنه 
 

 

 ضرب في المرافق

الاستدلال 
 بالترجع

 (                  )علما ان 

 هذا وبالله التوفيق


